
������������� � � � � 	� � � � � 	� � � � � 	� � � � � 	 



��������
�

�

�

�

�� � �� � ��	
��

�� � � � ��� 	 
� � 
 � ��� � �� � � � � � � � � � �

読売新聞が１９ ８１年か ら 実 施 して い る面 接 方式 の「憲 法 」世 論

調 査 で、「憲 法 改 正 」反 対 が賛 成 を十 五 年ぶ りに上 回 っ た こ とが、同

紙４月８日 付 の報 道 で明ら か にな りま した 。�

「今の憲 法 を改 正 しな い 方がよ い 」と思う人は４３・１％で昨 年

調 査 よ り４・０ポ イ ン ト 増、「改 正 す る方がよ い 」は４２・５％で同

３・７ポ イ ン ト 減でした 。�

�

同紙調 査 では、九条につ い て は改 定 反 対 が一 貫 して 多 数 でした が、

憲 法 全 体 につ い て は九三 年か ら 改 定 賛 成 が反 対 を上 回 り、２００４

年には賛 成 ６５・０％と最 高 を記 録 して い ま した 。�

しか し、同年に「九条の会」が結 成 され、翌 年か ら は四 年連 続で

改 憲 反 対 が増加 、昨 年は賛 成 が過 半 数 割 れして い ま した 。�

�

反 対 の理 由 （複 数 回 答 ）では、「世 界 に誇る平 和 憲 法 だ か ら 」が６

ポ イ ン ト 増の５２・５％でト ッ プ 、「基 本 的 人権 、民 主 主 義 が保 障 さ

れて い るか ら 」も４ポ イ ン ト 増やして ２６・６％でした 。�

支 持 政 党 別 でも、自 民 支 持 層 で賛 成 が九七 年以 来 の半 数 割 れ、無

党 派 層 でも九三 年以 降 はじ め て 反 対 が賛 成 を逆 転 して い ま す 。�

民 主 支 持 層 では二 年連 続で反 対 が多 数 で、５０・２％と過 半 数 で

した 。�

�

九条につ い て は、「こ れま で通り、解 釈 や運 用 で対 応 す る」と「九

条を厳 格 に守り、解 釈 や運 用 では対 応 しな い 」のい ず れも増加 し、

あ わ せ て ６０・１％に。�

「九条を改 正 す る」は３０・７％で５ポ イ ン ト も減少 、九条改 定

反 対 が圧 倒 して い るこ とを示して い ま す 。�

本 来 一 体 であ る九条を一 項 、二 項 に分 離 して 改 定 の賛 否 を聞い た 設 問 でも「改 正 す る必 要 がな い 」が一 項 で８１・

６％、二 項 で５４・５％を占め ま した 。� � �
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